
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO ACADÊMICO DE

ENSINO (NAE) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA

Às dez horas e trinta minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e vinte e três,

reuniram-se na sala da Congregação, presencialmente, os membros do Núcleo

Acadêmico de Ensino (NAE), sob a presidência da chefa profª Luiza Olivia Lacerda

Ramos (Rep. Tit. Docente), Kelly Regina Batista Leite (Vice-Chefe do NAE) e dos

seguintes membros: prof. Rômulo Barroso (Rep. Titular PPGBIOEVO). Foram

convidadas as profas. Kércia Pinheiro Cruz (profa. substituta BioCel) e Caren Queiroz

Souza (profa. substituta Ecologia). O prof. Lazaro Benedito da Silva (Rep. Titular do

Colegiado de Graduação) justificou sua ausência. Os estudantes Jeanderson Reis

(Representante Titular Discente), Juon Vitor Otoni Santana (Representante Titular

Discente) e Larissa Pataxó (Representante Titular Discente), não compareceram pois

estão em fase de mudança de Chapa do Centro Acadêmico (CA). Pauta: Informes:

Profa. Luiza deu as boas vindas às professoras Caren, Kércia e Jéssica ao IBIO e ao

NAE, enquanto convidadas, para discutirem conosco sobre a XII Jornada Pedagógica

do IBIO. Falou sobre a composição do NAE demonstrando preocupações com o

aumento das vacâncias. Na sequência, sobre os questionários aplicados para

avaliação de docentes e a devolutiva que será dada aos estudantes, prevista para

20/11/2023 em dois momentos específicos. A Profa. Kelly falou sobre a realização do

NAE em rede ocorrida no último dia 20/10/23, das 8:30-10:00, na forma de Roda

de Conversa e que neste ano trouxe o tema “Chat GPT: possibilidades e desafios do

uso no ensino superior” exposto pela Profa. Edilane de Carvalho Teles, do curso de

Pedagogia da Universidade do Estado da Bahia - UNEB/Campus III, Juazeiro/BA e

ocorreu de forma híbrida. Tivemos um total de 20 participantes de forma presencial

no Salão Nobre e 54 visualizações pelo YouTube. Profa. Luiza apresentou o texto

sobre Encargos didáticos, pronto para ser validado em versão final dia 22/11/2023, à

Comissão, que depois seguirá para aprovação da Coordenação Acadêmica. Caren

falou sobre o BIOBLITZ, evento de extensão que ocorrerá no dia 24 e 25/11/2023 em

formato presencial aqui no IBIO e a professora Luiza falou sobre o NUPEX que pode

auxiliar de alguma forma o evento. Ponto 1. Retorno da 11ª JP do IBIO -

resultados obtidos. Profa. Luiza apresentou em linhas gerais os gráficos

referentes aos respondentes e compartilhou os comentários sobre os pontos mais

importantes do evento organizadas em três grupos de respostas (Grupo 1 - discussão

e interação; Grupo 2 - questões relacionadas aos estudantes e ensino; Grupo 3 -

Opiniões pessoais e experiências), além de críticas e sugestões de temas para serem

abordados durante a 12ª JP (Estrutura e infraestrutura no IBIO; Formação e

desafios dos docentes e pesquisadores; Matriz curricular; Integração e colaboração -

componentes curriculares, área de biologia e trabalho de professores e outras

atividades que envolvam estudantes, além de temas diversos como Biotecnologia,

patentes e inovação, apresentação breve dos professores e seus temas/laboratórios

de trabalho, Divulgação das pesquisas realizadas no IBIO, atividades ligadas ao

Museu de História Natural da Bahia e Planejamento de disciplinas). A 12ª JP tem

previsão de acontecer na primeira semana de Março-24 (no período entre 04 a

06/03), visto que o semestre 2024.1 começa em 11/03/2024, conforme calendário



acadêmico já divulgado. 3. Calendário para Planejamento e execução da 12ª

JP do IBIO. Ficou acordado que o NAE fará uma próxima reunião para tratar

especificamente da próxima jornada em 24.11.2023, nesta oportunidade os

integrantes da Comissão da 11ª JP serão convidados a participar e será feito também

um convite ampliado a toda comunidade docente para quem queira participar deste

momento e dar suas contribuições. A profa. Carem sugeriu um banner de divulgação

para cada um dos laboratórios presentes no IBIO para ser exposto nos dias da

Jornada pedagógica, pensou-se em sugerir um layout semelhante a todos os

laboratórios. 4. Ação com estudantes - (antecipada para dia 20.11.2023).

Apesar de na 6a. Reunião Ordinária do NAE termos definido a data de 27/11/2023

para apresentar aos estudantes uma devolutiva dos resultados dos questionários com

a avaliação sobre os professores, essa data precisou ser revista em função do

afastamento da Profa. Luiza no período de 27/11 a 01.12, sendo então a devolutiva

para os alunos antecipada para 20/11/23, nos turnos da manhã (11:00-12:00) e noite

(18:30-19:30), como anteriormente previsto. 5. Envio do questionário de

avaliação 2023.2 para a Coordenação Acadêmica - a profa Luiza informou

que o questionário de avaliação interna deste semestre está pronto e, no período

entre 27.11 a 30.11 será enviado a toda a comunidade do IBIO para que possa

compartilhar com os estudantes via Coordenação Acadêmica e Colegiado. O que

ocorrer. A profa Kelly lembrou aos presentes do seu desligamento do NAE a partir

de 1º de novembro/23 em função das demandas acumuladas em suas atividades,

sobretudo o NDE com a chegada do MEC, ainda, com atendimentos ao NAEDE,

carga horária de 12 horas semanais, dentre outras demandas. Nada mais havendo a

tratar, esta ata foi lavrada por mim, Kelly Regina Batista Leite, lida e assinada por

todos os presentes.


